

停火进入倒计时 乌东部激战未歇

欧洲警告俄罗斯：协议如失败将扩大制裁

俄罗斯、乌克兰、德国、法国领导人12日在白俄罗斯首都明斯克就化解乌克兰危机达成协议，同意15日起在乌东部实施全面停火。然而，新版明斯克协议签署后第一天，乌东部硝烟再起，战事继续，十多人在炮火中丧生，给和平希望蒙上阴影。

协议能否落实，冲突能否终止，危机能否出现转机，眼下作出判断似为时尚早。

战事不停

乌克兰政府军13日说，过去24小时内，11名政府军士兵在新一轮炮击中丧生，另有40人受伤。

乌东部城市杰巴利采沃附近战事激烈，

民间武装向这一遭围困的重要铁路交通枢纽发射导弹。

乌军发言人安德烈·李森科12日说，明斯克四国峰会进行期间，大约50辆坦克、40套导弹系统、40辆装甲车等重型武器通过俄乌边界进入乌克兰。不过，俄罗斯方面迄今没有回应这一说法。

东部民间武装则说，政府军13日清晨恢复对顿涅茨克和卢甘斯克所处境顿巴斯地区的猛烈炮击，造成3名平民死亡，5人受伤，包括幼儿。不少房屋在炮击中受损。

据统计，2名平民在卢甘斯克北部一处乌政府军控制区身亡，另外2名平民在民间武装控制的顿涅茨克市丧生。

施压不断

普京的发言人佩斯科夫13日说，普京“费了好劲”才说服民间武装签署协议。

美国对新协议的签署持审慎欢迎态度。按照白官发言人的说法，对协议的真实检测是对它的“全面明确落实”，包括乌克兰恢复对与俄罗斯接壤边境的管控。

在“马拉松”会谈后立即赶往比利时首都布鲁塞尔出席欧盟特别峰会的德国总理默克尔不忘隔空“敲打”俄罗斯。她说，如果停火协议得到落实，欧洲自然高兴；如果停火协议失败，“我们不排除其他制裁”。

法国总统奥朗德则警告，如果停火协议

得不到尊重，“我们将重返制裁程序，作为现有(制裁)的叠加”。

俄忙撇清

克里姆林宫发言人佩斯科夫13日说，俄罗斯无法“落实”新协议，因为俄方是协议担保方而非乌克兰危机的直接冲突方。

佩斯科夫说，俄罗斯呼吁冲突各方签署一份具体措施以落实明斯克协议，但俄罗斯本身不是落实这些措施的一方。“这是一个作为担保方的国家，受到召集而出面，但显然，这不是需要采取行动(落实协议)的一方。我们完全不能做这些，因为俄罗斯根本不是冲突的参与者。”

韩梁

美国人今年情人节花费创纪录

人均达142美元 黄金珠宝需求上涨

本报特稿 最新调查称，美国消费者为庆祝今年情人节的总花费有望创下189亿美元的新纪录，达到人均142美元。

过半美国人会给心爱的人购买糖果，其中又以甜蜜的巧克力居多；37%的人会赠送鲜花；超过三分之一的人会把钱花在浪漫晚餐或看电影上；五分之一的人会给对方购买珠宝首饰。男性平均花费190.53美元过情人节，比女人的96.58美元高出近一倍。

世界黄金协会(WGC)12日发布数据称，随着美国失业率的下降，消费者利用油价金价下跌带来的福利，将2014年黄金珠宝需求推升到了5年来高点。今年情人节，美国人为心中所爱购买珠宝的花费将达到48亿美元。(钟和)



纽约时报广场展示情人节雕塑「情人鼓」，让情侣同步感受心跳的感觉

情人节送花已过时？

最佳礼物：密码代表我的心

新华社上午电 情人节送花？太俗啦，把自己的账户密码分享给情侣或许是更好的选择。

市场调查机构One Poll就“如何做才是真爱”的话题询问了2000名处于恋爱中的英国成年人，其中女性占51%。

调查结果显示，56%的恋人相信，共享手机、电子邮箱或社交媒体登录信息是对爱

人最好的爱的表达。

此外，受访者中，近四成表示已经知道伴侣的电子邮箱密码；超过四分之一知道另一半的社交媒体登录信息；三分之一知道伴侣的手机登录密码；54%表示，如果伴侣不让自己知道上述密码，自己会对对方的忠诚度产生怀疑。调查还发现，四成受访者经常偷看伴侣的手机。

荷兰鼓励传情书 印红唇可免邮票

本报特稿 为让有情人能接到爱侣亲手书写的情书，度过浪漫甜蜜的情人节，荷兰邮政公司推出贴心情人节礼。

所有荷兰国内邮件如果在信封上附上红唇印，将享有免贴邮票的优惠，而且保证情书会在情人节当天，送到爱侣手中。

为了避免邮票扫描系统的辨识困难，荷兰邮政公司特别为扫描系统进行“特训”，测试了500张贺卡，确保运作无虞。



美上映争议影片 “奥巴马”被爆头

新华社上午电 继索尼影像娱乐公司公映涉朝争议电影《采访》后，另一家美国制片商本周在美国公映另一部争议影片《金牌特工》，隐射现任总统奥巴马遭刺杀。

这部影片由英国导演马修·沃恩执导，讲述的是科林·费斯扮演的英国资深间谍在街头找到流浪小孩，将其培养成一名超级间谍，一起对抗由塞穆尔·杰克逊饰演的反派。

影片中，杰克逊扮演的角色瓦伦丁实施一项计划，他在白宫与一名男子握手。虽然只有背影，但这名握手男子与奥巴马极其相似。随后，这位影片中的总统便被开枪爆头。

一些影评家认为，由美国主流电影制片商发布的商业电影中，几乎从未包含刻画一名现任总统遇害的镜头。

该片导演沃恩承认片中的总统就是奥巴马，称白宫和美国总统的头衔更吸引眼球。“如果我用英国首相府唐宁街10号，大部分人会问‘这个小黑门是什么’‘这是哪’。”

总统签署命令批准新一届政府名单

乌兹别克斯坦紧锣密鼓筹备大选

乌兹别克斯坦总统卡里莫夫11日签署总统令批准新一届政府名单，为定于3月29日举行的总统选举铺平了道路，有关选举的筹备工作正紧锣密鼓进行。

留用原班人马

根据总统令，乌兹别克斯坦新政府由总理、第一副总理和5名副总理共7人组成，基本为前政府原班人马。

总理米尔济约耶夫2003年任总理至今，主管农业。第一副总理阿济莫夫兼任财政部长，主管宏观经济和改革。

此外，新政府还任命了13名部长和6名委员会主席，文化和体育部长空缺。

四人参加角逐

本次总统选举是乌兹别克斯坦总统议会制政体改革的首次实践，因此倍受关注。目前4个主要政党各自提名了总统候选人：

自由民主党提名现任总统卡里莫夫。卡里莫夫1938年生，经济学博士，1991年任乌兹别克斯坦首任总统至今。

人民民主党提名本党主席克特莫诺夫。克特莫诺夫1969年生，曾任安集延州副州长。

公正社会民主党提名本党主席乌马罗夫。乌马罗夫1953年生，曾任国家矿产资源保护委员会主席。

民族复兴民主党提名本党成员赛义多

夫。赛义多夫1958年生，法学博士、教授、律师，现任国家人权中心主任，2007年曾被推举为独立总统候选人。

议会权力扩大

去年12月，乌兹别克斯坦举行了议会选举，参加选举的有上述4个政党和1个政治组织“乌兹别克斯坦生态运动”。乌中央选举委员会主席阿卜杜萨拉莫夫表示，选举“自由而公平”。选举后，议会权力扩大并逐步提升，议会有权任命总理，总统无权解除总理职务，总统只能根据总理提请才可解除各州州长和首都市长职务。此外，中央政府将逐步放权地方。

本报记者 丁珏华